

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Medieras, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Pike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

El tratado con Portugal

Reflejaba anteayer un colega las impresiones dominantes, bien poco satisfactorias, por ciertos, acerca del curso de las negociaciones con Portugal, y al hacerlo dirigía al Gobierno lusitano discretas observaciones acerca de la actitud en que se ha colocado.

Nosotros, que no podemos ser sospechosos en este asunto, porque reiteradamente hemos manifestado nuestro deseo de que no se interrumpieran las relaciones comerciales entre ambos países, tenemos el deber de confesar que la conducta del Gabinete de Lisboa no ha respondido á los amistosos sentimientos de España, incurriendo en un grave error.

La República portuguesa no se ha penetrado bien de la realidad de las cosas. España anhela y anhela, mantener la mayor cordialidad de relaciones con el país vecino, y para ello estaba dispuesta á hacer los mayores esfuerzos; pero el Gobierno español no podía abandonar la defensa de los intereses que le están encomendados.

Empeñarse el Gabinete de Lisboa en mantener sus proposiciones, ó hacer concesiones insignificantes, cuando se le han demostrado los perjuicios que sufrían importantes industrias españolas era hacer imposibles el acuerdo.

Se negocia para armonizar los intereses opuestos, pero la negociación es completamente inútil cuando una de las partes exige el sacrificio total de los intereses de la otra. Nosotros anhélamos que se concertase un nuevo tratado, contando con que éste había de ser beneficioso para ambos pueblos. No podíamos querer que prevaleciesen exigencias que implicaban la ruina de importantes industrias españolas; y esto es, desgraciadamente, lo que ha pretendido Portugal.

Tanto más inexplicable es esto, cuanto que al Gabinete de Lisboa no se le puede ocultar que si para llegar á un acuerdo con el de Madrid era necesario que hiciese algún sacrificio, la interrupción de las relaciones comerciales, mejor dicho, la aplicación de las tarifas generales, implicaría graves daños para industrias portuguesas que se habían creado y que vivían exclusivamente á la sombra del tratado de comercio. Es decir, que el acuerdo, si convenía á España, convenía mucho más á Portugal.

De desear es, por tanto, que el Gobierno portugués modifique su actitud y haga posible el acuerdo, que todos deseamos. Si no lo hace, cuya exclusividad será la responsabilidad de las consecuencias. España ha demostrado que anhela la renovación del tratado en condiciones favorables para ambos pueblos; pero no puede en manera alguna prestarse al sacrificio total de sus legítimos intereses.

De Portugal

Madrid 26-9 m.
Dicen de Badajoz, que en Alameda se ha descubierto una conspiración. Se les ha obligado á declarar ante el Gobierno lusitano las noticias del nuevo plan monárquico.
Se sabe que el ex-oficial Acebedo Contimbo se halla en la frontera de Galicia organizando partidas, así como también en Salamanca el antiguo franquista vizconde de Baulio.
Se le ha denunciado al gobierno español que en Zamora, Ciudad Rodrigo y Cáceres, hay agencias de conspiradores.

De Sociedad

Nuestro querido amigo y paisano el Subdirector de la Estación telefónica de esta ciudad D. Reimberto Miró, ha sido trasladado á la central de telégrafos de Málaga.

Sentimos de todas veras el traslado de tan probo funcionario.

El coronel de Infantería de Marina nuestro apreciable amigo D. Bernardo González, causará baja en dicho cuerpo el día cinco del próximo mes de Octubre, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Notas Municipales

La sesión de hoy

A las once de la mañana de hoy se ha constituido en cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación municipal bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde D. Joaquín Rosique y con la asistencia de los señores, Gil de Pareja, Hernández (D. J.), Sánchez de las Matas, Ros, Fernández, Vázquez, Carrión, Ródenas, González, Piñero, Anaya, Méndez, Andreu (D. F.), Vaso, Saura y Alcaraz.

Abierta la sesión por la presidencia el Secretario de la corporación Sr. Carreño dió lectura al acta de la sesión celebrada el pasado viernes.

Aproba la acta por unanimidad se procedió al despacho de los siguientes asuntos que estaban señalados en la orden del día.

Oficio del Sr. Gobernador civil de la provincia trasladando R. O. del Ministerio de la Gobernación referente á la urbanización y saneamiento de las vías en los terrenos procedentes del derribo de murallas.

La corporación queda enterada. Oficio del Contador participando que el contratista sobre fijación de anuncios, no ha satisfecho el importe de la mensualidad corriente.

El Sr. Carrión propone que mientras resuelve la comisión de Hacienda ciertas dudas sobre algunos anuncios, se le indique al contratista que haga el pago y así se acuerda.

Dictamen de la Comisión de Policía proponiendo se conceda licencia á D. Antonio Caballero, para efectuar obras en una casa de su propiedad.

Se concede la licencia que pide el interesado.

Oficio del Sr. Gobernador civil desestimando el recurso de alzada del arrendatario del arbitrio de carruajes de lujo contra el acuerdo declarando rescindido el contrato.

Queda enterada la corporación.

Oficio del Contador participando haber sido descontadas á este Ayuntamiento por la Hacienda varias cantidades que se adeudaban por el 1.º 20.º sobre pagos.

Se acuerda que dicho asunto pase á informe del letrado Consistorial.

Distribución de fondos para atender á las obligaciones del corriente mes.

Aprobado. Apéndice al amillaramiento de la riqueza rústica y pecuaria para el año próximo.

Se acuerda que sobre la mesa para estudio de los señores concejales.

Expediente de fallidos por débitos de la contribución rústica.

Queda enterada la corporación y termina el despacho ordinario.

En la media hora de preguntas, el Sr. Andreu habla sobre la forma que se hacen los pagos en la depositaria.

De extrangis

Triquiñuelas

Baile Nacional

Lema: HONREMOS A POINCARÉ

Vente al baile político, conmigo, á reír, á comer y á disfrutar.
Entre rojos y blancos, brindaremos por la honrosa barbarie nacional.
La pareja de Maura es Melquiades, la del Conde es Salillas ó Albornoz, la de Lerroux el Magno es Juan Lacierva; y Dalmacio, el gentil, la de Cambó.
Huyen, raudos, en vals vertiginoso Villanueva el dispéptico, y Burell, y ejecutan la danza serpentina.
Romeo, Curro Vargas y Gasset.
Es un cuadro vistoso, de lanceiros, el Marqués de Cerralbo con Pidal, Vazquez Mella con Alba, y Miguel Moya con el hosco Virrey de Lourizán.
Allí va un Mayordomo de semana, ¿es Azcárate? ¿es Nakens? ¿es Giner? ¿Es Marcelo ó D. Pepe García Vaso? ¿Zulueta ó un amigo de Ferrer?
Gentiles-hombres hay de casa y boca; hidrópico y meliflúo el Imparcial; Quejido, Perezagua, Soriano, Vicenti y Azorín, Barcia, Canals.
La nutrida comparsa de los ácratas, irrumpe, con Violeta, en el salón; Azzati y de Barral tocan los crótalos, el Chato de Cuqueta el saxofón; Sánchez Guerra, vestido de nodriza, da la mano al arcángel San Gabriel, y con Weyler y Luque, derrotados, veo á Dato que estrena bisoné.
Sánchez Toca, con traje de Cyrano; García Prieto, con jaique, de Sultán; y el diabólico Urzaiz, de mariposo, á la furia se entregan del can-can.
Tientos, polkas, farfugas, garrotines, sardanas y muñeira y kakeval... Ven al baile conmigo. Allí te esperan el galo, el anglo, el luso, el catalán.
X. Y. Z.

Honrando á un héroe

Madrid 26-9 m.
Dicen de Melilla que el general Marina ha acordado dar el nombre del capitán Izardun al reducto construido en Moyote, en memoria del héroe en el mismo sitio donde dió su vida por la patria.

Boletín del Explorador

Orden para el Domingo 28 de Septiembre de 1913.
Debiendo empezar el segundo periodo de instrucción de los Exploradores y aspirando el Comité á ponerlos á la misma altura de instrucción y disciplina cuyo brillante estado ha podido comprobar, en los grupos de Exploradores de otras localidades que deben servirnos de estímulo, contando con las continuadas pruebas de entusiasmo que hasta ahora han venido dando LOS EXPLORADORES CARTAGENOS conque seguirán siempre como hasta aquí y con objeto de reorganizarse después de las pasadas vacaciones y ante la próxima visita á esta ciudad de S. M. el Rey acompañando al Presidente de la República Francesa, el domingo 28 se reunirán los Exploradores á las SIETE DE LA MAÑANA frente á la Sociedad Económica de donde partirán por las Puertas de Murcia, Alameda, San Antón, Los Barreros y sin entrar en Los Dolores á la hacienda TORRE PERETE donde se establecerá el campamento.

NECROLOGIA

En la Iglesia de la Caridad se ha celebrado esta mañana misas de Requiem por el eterno descanso del alma de la virtuosa señorita Dolores Pallarés Serrano, que falleció en Valencia, á donde marchó para restablecerse de la enfermedad que le aquejaba.

El sentimiento que la muerte de la c toda joven ha causado, se ha puesto bien de manifiesto en el funeral de hoy, pues el templo estaba completamente lleno de fieles que allí fue on para elevar sus oraciones al Altísimo, por el eterno descanso de tan malograda joven.
Reiteramos á sus afligidos padres nuestro más sentido pésame.

El 6.º Grupo estará á las 8 á la entrada de Los Dolo es por el camino antes indicado para unirse al resto de la expedición á su paso.

Los Exploradores que tengan BICICLETA DE SU PROPIEDAD acudirán á la formación con ella y no llevarán bordón.

Después de las prácticas del día se verificará el regreso por Los Dolores, San Antón, rompiendo filas frente á la Económica.

Cartagena 26 de Septiembre de 1913.—El Secretario del Comité, Antonio Trucharte.

Nuestra enhorabuena

El ilustrado licenciado en Filosofía y Letras, nuestro queridísimo amigo y contertullo D. Antonio Martínez Muñoz, ha sido nombrado profesor de la cátedra de Latín del Instituto de Cartagena.

La noticia de su nombramiento ha sido muy bien recibida en esta población, en donde nuestro apreciable amigo cuenta con grandes simpatías.

Al enviarle nuestra enhorabuena nos congratulamos por la distinción que tan justamente ha obtenido el Sr. Martínez Muñoz.

Teatro-Circo

En primer término salvar un lapsus deslizado en la revista de anoche al hablar de «La Tirana».

Llamaba nuestro periódico á la protagonista señorita Ferrer. El buen criterio de nuestros lectores subsanaría el lapsus y comprendería que nos referíamos á la bella tiple Rafaela Fuertes.

Anoche para debut del Sr. Serna se puso en escena «Cavallería Rusticana».

Atrevida era la empresa, pues la inspirada partitura del maestro Mascagni tiene mucho que cantar. Fué la heroína de la noche la señorita Casesnovas que trabajó con verdadero amor, dando realce á su papel de Santuzza, consiguiendo aplausos merecidísimos, pues se excedió á sí misma, demostrándonos sus grandes facultades y su exquisita escuela de canto, así como tener corazón y condiciones para interpretar un papel tan erizado de dificultades como es el de la protagonista de «Cavallería».

Para esta notable artista todos los plácemes.

Muy bien el Sr. Beut y la señorita Pastor.

El debutante Sr. Serna, no nos convenció. Tal vez en otro género en el que se necesiten menos facultades sea un buen tenor, pero apesarse de la fuerza de «Cavallería» no puede cantarlas. Tiene escuela y conoce los trucos ó martingalas para salir del paso, pero está escaso de facultades. Tiene bonito timbre de voz, pero sin extensión ni volumen alguno. No le oímos ni una nota aguda, y el brindis tan brillante y hermoso, pasó desapercibido cantándolo el Sr. Serna.

Los coros en un principio, debido á mil causas diversas de las cuales no eran ellos culpables, se fueron mereciendo una repulsa pero luego volvieron por su buen nombre y estuvieron discretos.

De la orquesta no queremos hablar. Hable por nosotros el Maestro Puchades que trabajó como bueno haciendo esfuerzos inauditos, pero como le faltan elementos (desgraciadamente no los hay en Cartagena) eran inútiles. Hay que bajar señores profesores. Hay que estudiar y sino matizar y sentir la música, por lo menos no desafinar.

B. B.

El viaje de Poincaré

El Ministro de Marina ha ordenado que el acorazado «España» se encuentre en este puerto el día seis del próximo Octubre para cuya fecha ya estarán aquí anclados varios buques de nuestra escuadra.

Para esa fecha entrarán también en bahía los buques de la escuadra francesa que se compone de cinco grandes acorazados y catorce destroyers y torpederos.

Es seguro que S. M. el Rey de España acompañará al presidente de la República francesa, lo mismo que el presidente del consejo de ministros.

Después que M. Poincaré descanse en el buque almirante de la escuadra francesa, pasará al acorazado «España», en donde estará alojado Alfonso XIII para saludarle, y momentos después nuestro monarca pasará al acorazado francés «Diderot» donde el presidente de la República francesa saludará al monarca Español.

Seguidamente se procederá por ambos ilustres personajes acompañados de su séquito á la revista naval y terminado este grandioso acto se hará á la mar el acorazado francés llevando á su bordo á Mr. Poincaré.

Varios buques de nuestra escuadra seguirán al «Diderot», dando escolta de honor al representante de la nación vecina.

El ministro de Marina Sr. Jimeno llegará á esta un día antes que D. Alfonso XIII y Mr. Poincaré.

RECORTES ESCOGIDOS

Los poetas fúnebres en las veladas literarias

No hay nada más triste que ir al teatro con el propósito de distraerse, y que salga un actor vestido de funeraria y tompa á leer con la voz entrecortada por los sollozos.

¡Hombre! Yo he venido aquí á divertirme, exclama el espectador de buena fé que ha pagado su billete con el propósito de sacudir el yugo de su suegra y olvidar por un momento los sinsabores del matrimonio.

—Pues vamos á tener lectura para rato, le contesta su «adilatre.» ¿Ve usted á todos esos señores que parecen que no hacen nada? Pues tienen poesía correspondiente en el bolsillo del pantalón.

Así es, en efecto. Hay autores que están deseando el exterminio de sus semejantes para poder leerles media docena de octavas sobre la tumba; y aquella noche comen de prisa y corriendo, después de decir á sus esposas respectivas.

—Anda, mujer; saca la sopa, que hoy ha caído tela.

—¿Estrenáis algo?
No; vamos á leer poesías «en loor» de Rodríguez, el característico, que en paz descause.

—Amén.
Menos mal si todos los que escriben versos sobre las tumbas de los artistas fuesen personas razonables; pero sucede á lo mejor que cualquier escribiente de consumos se cree con luces bastantes para componer un soneto, y después quien lo paga es el público, y el sentido común, y la gramática castellana.

Los organizadores de veladas poéticas y necrológicas suelen recibir visitas del tenor siguiente:

—¿Es usted D. Guimersindo?
—Servidor.
—Pues yo vengo á leer á usted una composición de esdrújulos que escribí ayer en el Ayuntamiento.